



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ  
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,  
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@merg.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

На № \_\_\_\_\_

**ФІЛІЯ «МОКРЯНСЬКЕ  
ЛІСОМИСЛИВСЬКЕ  
ГОСПОДАРСТВО» ДЕРЖАВНОГО  
СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО  
ГОСПОДАРСЬКОГО  
ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ»**  
вул. Підчос, 87, с. Красна, Тячівський р-н  
Закарпатська обл., 90523

**Про оцінку впливу на довкілля**

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України за результатами опрацювання матеріалів планованої діяльності Філії «Мокрянське лісомисливське господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» (далі – Філія «Мокрянське ЛМГ») «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та рубок формування та оздоровлення лісів на території філії «Мокрянське лісомисливське господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 202362910834), у межах компетенції, повідомляє наступне.

Відповідно до Звіту з ОВД, «Мокрянське ЛМГ» розташоване в північно-східній частині Закарпатської області на території Тячівського адміністративного району. Площа лісового фонду підприємства складає 66162 га.

Згідно з документами, внесеними до Реєстру, планованою діяльністю передбачається спеціальне використання лісових ресурсів через проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок.

Відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (далі – Закон) та Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1026 (далі – Порядок), суб'єкт господарювання передає уповноваженому центральному органу документацію для надання висновку з оцінки впливу на довкілля.

За результатами опрацювання матеріалів виявлено, що суб'єктом господарювання було подано матеріали, які містять суперечливу



інформацію, а саме в звіті з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД) дані з оцінки впливу планованої діяльності зі спеціального використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та рубок формування та оздоровлення лісів на території Філії «Мокрянське ЛМГ» на фактори довкілля не дають можливості в повній мірі дослідити вплив на довкілля при реалізації планованої діяльності та визначити допустимість чи обґрунтувати недопустимість провадження даної планованої діяльності, також визначити екологічні умови її провадження.

Відповідно до частини п'ятої статті 4<sup>1</sup> Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» відмовляємо у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля Філії «Мокрянське ЛМГ».

У відповідності до вимог Закону та Порядку, а також інших нормативно-правових актів за результатами розгляду документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля встановлено такі зауваження.

1. Згідно з абзацом п'ятим пункту 1 частини другої статті 6 Закону Звіт з ОВД має містити опис основних характеристик планованої діяльності (зокрема виробничих процесів), наприклад, виду і кількості матеріалів та природних ресурсів (води, земель, ґрунтів, біорізноманіття), які планується використовувати, однак по тексті Звіту з ОВД суб'єктом господарювання зазначена різна інформація стосовно запасів та площ лісокористування Філії «Мокрянське ЛМГ» у межах яких реалізовуватиметься планована діяльність.

На сторінці 16 Звіту з ОВД зазначено, що розрахункова лісосіка рубок головного користування складає 51,58 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини на площі 369,2 га щорічно, в тому числі: хвойне господарство – 7,74 тис. м<sup>3</sup>, твердолистяне господарство – 43,14 тис. м<sup>3</sup>, м'яколистяне господарство – 0,70 тис. м<sup>3</sup>; в захисних лісах (третя категорія) – 0,80 тис. м<sup>3</sup>, в експлуатаційних лісах (четверта категорія) – 50,78 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини. Водночас у таблиці 1.2.3 Звіту з ОВД «Запроектвані річні обсяги всіх видів рубок у розрізі лісництв Філії «Мокрянське ЛМГ» зазначається, що рубки головного користування запроектовані на площі 202,3 га в об'ємі 30,32 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини.

Крім того, вбачається невідповідність вищевказаних запасів лісокористування із зазначеними у таблиці 1.4.5 Звіту з ОВД «Щорічний обсяг рубок головного користування за способами рубок».

Також, на сторінці 16 Звіту з ОВД зазначено, що розрахункова лісосіка суцільних санітарних рубок складає 3,24 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини на площі 21,6 га щорічно, в тому числі: хвойне – 3,11 тис. м<sup>3</sup>, а твердолистяне господарство – 0,13 тис. м<sup>3</sup>; в рекреаційно-оздоровчих лісах (друга категорія) – 0,02 тис. м<sup>3</sup>, в захисних лісах (третя категорія) – 2,81 тис. м<sup>3</sup>, в експлуатаційних лісах (четверта категорія) – 0,41 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини. Проте у таблиці 1.2.3 Звіту з ОВД зазначається, що загальна площа суцільних санітарних рубок становитиме 3,83 тис. м<sup>3</sup> ліквідної

деревини на площі 24,4 га.

Наведені у Звіті з ОВД дані запасів та площ лісокористування можна вважати суперечливими, що унеможливує визначення допустимості впливів на довкілля від реалізації планованої діяльності.

2. Відповідно до Звіту з ОВД, до фонду рубок головного користування Філії «Мокрянське ЛМГ» на період з 2021 по 2030 рік за лісництвами та відомості рубок головного користування Філії «Мокрянське ЛМГ» на період з 2021 по 2030 рік за лісництвами (додатки 10, 11 до Звіту з ОВД) входять лісові масиви, що задекларовані в таблиці 1.4.13 Звіту з ОВД як праліси і квазіпраліси. Також звертаємо увагу, що у таблиці 1.4.13 Звіту з ОВД включені не всі лісові ділянки Філії «Мокрянське ЛМГ», що відповідають критеріям визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів.

Водночас частиною десятою статті 70 Лісового кодексу України у пралісах, квазіпралісах, природних лісах забороняються заготівля деревини, всі види рубок, у тому числі формування і оздоровлення лісів, та видалення захаращеності.

Крім того, у Звіті з ОВД відсутня оцінка впливу господарської діяльності Філії «Мокрянське ЛМГ» на екологічну мережу. Водночас відповідно до схеми регіональної екологічної мережі Закарпатської області, розміщеної на офіційному вебсайті Департаменту екології та природних ресурсів Закарпатської обласної державної адміністрації, вбачається входження території Філії «Мокрянське ЛМГ» до структурних складових екологічної мережі Закарпатської області.

Виходячи з вищезазначеного, неможливо оцінити вплив від реалізації планованої діяльності на об'єкти рослинного та тваринного світу.

3. Відповідно до вимог абзацу шостого пункту 1 частини другої статті 6 Закону Звіт з ОВД має містити оцінку за видами та кількістю очікуваних відходів, викидів (скидів), забруднення води, повітря, ґрунту та надр, шумового, вібраційного, світлового, теплового та радіаційного забруднення, а також випромінення, які виникають у результаті виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності.

Дані кліматичної характеристики району провадження планованої діяльності, надані Закарпатським обласним центром з гідрометеорології листом від 25.10.2021 № 998-1-1007/998-04 (додаток 2 до Звіту з ОВД), не відповідають тим що використані при розрахунку розсіювання забруднюючих речовин в атмосферне повітря (додатки 6,7 до Звіту з ОВД).

З наведеного вбачається, що для розрахунку розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері використано некоректні дані кліматичної характеристики району провадження планованої діяльності, що унеможливує визначення допустимості впливів на атмосферне повітря від реалізації планованої діяльності.

Крім того, рекомендуємо включити до Звіту з ОВД:

– дані стосовно місць провадження планованої діяльності в частині проведення суцільних санітарних рубок з позначенням кварталів та виділів на картографічних матеріалах, а також надати матеріали лісопатологічних обстежень по ділянках площею більше 1.0 га;

– копію матеріалів щодо поділу лісів Філії «Мокрянське ЛМГ» на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок;

– квартално-видільний перелік деревостанів Філії «Мокрянське ЛМГ» старші за 120 років на час обстеження.

Зауважуємо, що спеціальне використання лісових ресурсів в порядку рубок головного користування в гірських лісах Карпат здійснюється відповідно до Правил рубок головного користування у гірських лісах Карпат, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 22.10.2008 № 929.

Також, Законом України «Про заборону на проведення суцільних рубок у гірських ялицево-букових лісах Карпатського регіону» встановлено заборону на проведення суцільних рубок у гірських ялицево-букових деревостанах, суцільних рубок головного користування та будь-яких інших суцільних рубок у високогірних лісах, у лісах у лавинонебезпечних та селенебезпечних басейнах та в берегозахисних ділянках лісу в Карпатському регіоні України, крім розробки суцільних вітровалів і буреломів, а також суцільно вражених шкідниками і хворобами насаджень.

**Заступник Міністра**



**Олена КРАМАРЕНКО**